



0:1



# 4年零8个月 斯坦福桥

0:1, 斯坦福桥电子计分牌上的数字显得异常刺眼。北京时间前晚的英超联赛焦点战役, 利物浦中场球员哈维·阿隆索一记充满了运气成分的折射破门, 带给了切尔西新赛季联赛中的第一场失利! 更重要的是, 不可一世的蓝军 4 年零 8 个月的英超 86 个主场不败的神话也在这一刻破灭。

## 现场 能传能跑就是不能射

斯科拉里入主蓝军之后, 一直都在努力改变切尔西的战术打法。与性格张狂的穆里尼奥不同, 巴西人并不倾向于充满激情的冲击性打法, 而是更希望球队能够通过细腻的短传配合来创造威胁对方球门的机会。

赛季之初, 斯科拉里的华丽足球曾经让斯坦福桥的球迷欣喜若狂——他们的球队不仅能够赢球, 而且还能够给他们送上赏心悦目的表现, 不过这一切总是在切尔西面对算不上强队时才会出现。进入新赛季以来, 只要遇上真正意义上的强队, 切尔西的表现总是令人失望——控球依然不少, 跑动依然很多, 但是射门却寥寥无几。

这场令切尔西痛苦万分的与利物浦的比赛, 便是这种现象的又一次重演。斯科拉里执教的切尔西是需要通过球员不断的传切配合来撕开对手的防守空当, 特别是在阿内尔卡取代德罗巴成为球队的突前前锋之后, 强调脚下球已经成为切尔西进攻的标志。

然而无论是此前遇上

曼联, 还是这一次遇上利物浦, 当对方球员的能力和战术素养完全不落下风时, 切尔西就很难通过还不算精湛的传切配合来获取射门的好机会。与利物浦的比赛, 切尔西在比赛的第 10 分钟就被阿隆索的一脚射门意外失球, 事实上, 当时距离比赛结束还有 80 分钟的时间, 蓝军完全有机会去扭转劣势, 然而当一球领先的利物浦在客场筑起铁桶阵, 切尔西竟然完全无法通过传切配合组织起进攻。于是, 兰帕德等人又开始了长传冲吊, 可惜阿内尔卡根本就不适合这样的战术, 因此这个此前 8 场比赛已经有 4 个联赛入球的高产射手整场比赛都只能看着皮球一次次从头顶上飞过, 然后被利物浦的后卫顶到老远。

整场比赛, 切尔西的控球率达到了 60%, 可以说是牢牢控制了场面的主动, 但是有威胁的射门却寥寥无几。其实, 这已经成了切尔西在新赛季的一个特点, 能够取得场面的优势, 却很难破门得分, 尤其是当对手一门心思防守的时候。

## 声音 斯科拉里抱怨伤病多

球队输了球, 主帅的心情自然不会好, 更何况斯科拉里从来就是个不服输的巴西老头。赛后, 当有记者提起切尔西因为这场失利使得已经保持了 86 场的英超联赛主场不败纪录戛然而止时, 斯科拉里有些愤怒地说道, “我不觉得这有多重要, 对我们来说, 在斯坦福桥输球和在曼联、利物浦或是热刺的主场输球是一样的, 都是丢掉了三分, 至于所谓的不败纪录, 我认为这不是问题, 我也没有考虑过这些问题。”

虽然对纪录并不在意, 但是在与联赛冠军的直接竞争者的较量中输球, 斯科拉里还是感到很不爽, “其实他们打得并不如我们, 但是他们却比我们多进了一个球, 结果他们就赢了。”不过, 对于贝尼特斯, 斯科拉里却是大加赞赏, “他知道我们没有高中锋, 所以在中后

场囤积了很多防守高手, 专门用于化解我们的进攻, 结果这一招非常奏效。当然, 这也和我们自己在比赛中的表现有关, 我们要想赢球应该需要更多的带球和控球, 而不是时时刻刻都将球吊到禁区的上空, 要知道, 我们现在没有了德罗巴。”

在与利物浦的这场比赛中, 切尔西的乔·科尔、巴拉克和德罗巴都因伤没有出战, 在斯科拉里看来, 这严重影响了球队的表现, “我们有不少球员受伤了, 虽然我们仍然有兵源可以调动, 但是很明显, 阿内尔卡和德罗巴不是一个风格的球员, 而我们在这场比赛中的后半段又十分需要德罗巴这样的球员。”也正是出于这一点的考虑, 斯科拉里甚至在比赛中派上了年仅 19 岁的“空霸”迪桑托, 但无奈阿根廷小伙和德罗巴还不是一个重量级的。

## 幕后 阿内森专权危害不小

斯科拉里对于德罗巴的思想, 其实已经暴露出一个问题, 那就是身为豪门球队的切尔西在人员储备上已经出了问题, 而这和阿布自从两个赛季前开始实行欧陆管理制度, 将球队的转会大权从主帅手中剥夺, 转交给俱乐部主管阿内森和首席执行官肯扬有着直接的关系。

在英超赛场上, 球队的主帅一直都是拥有至高无上的权利, 他们在球员的转会问题上向来都有着很高的权威, 但是在切尔西, 情况却并不是这样的。当初穆里尼奥离开切尔西, 在一定程度上也和俱乐部一再否定他与收购计划有关。而现在, 轮到斯科拉里和阿内森较劲。

斯科拉里是一个拥有自己战术理念, 然后由此来选

# 沉



切尔西输球, 兰帕德无力救主



# 急!

▲不敌红军, 切尔西主帅斯科拉里在场边急。  
◆比分落后, 切尔西球员德科在场上急。  
▼主场输球, 切尔西队长特里和裁判急。



## 客场赢球 红军独占鳌头

与切尔西的比赛之前, 利物浦和对手同是 8 场比赛拿下了 20 分, 分别位居英超积分榜的前两位, 因此在客场战胜切尔西之后, 红军不仅终结了对手的不败神话, 而且终于可以独享联赛积分榜首的位置。

与切尔西的这场比赛, 利物浦依靠阿隆索一个运气入球取得了胜利, 但是这绝不意味着红军的胜利是因为运气好, 要知道, 阿隆索原本有机会将切尔西彻底打入死牢, 是斯坦福桥的门柱帮助主人一直将机会留到了终场哨吹响的那一刻。英国《天空体育》在赛后就认为, 切尔西即便是输了球, 也是上演了一次“伟大的逃亡”, 因为如果阿隆索的任意球破门的话, 斯坦福桥必然会发生骚乱。

与切尔西、曼联和阿森纳相比, 利物浦在球迷心目中的地位总是要稍低一些, 但是红军在新赛季中的表现却令所有人刮目相看, 总共 15 场比赛取得了 11 胜 4 平的战绩, 而且其中不乏客场两球落后最终逆转曼城、主场 2:1 逆转曼联的精彩表现。就连贝尼特斯本人也表示: “我一直都认为轮换制有利于球员调整自己的状态, 但是现在看来, 稳定的阵容使得我们的表现更加具有持续性。”而英国的《镜报》则预测, 如果利物浦保持目前的这种势头, 在赛季末的时候在积分榜上力压其他三强, 也并非没有可能。

实习生 夏静娴  
快报记者 陶晶

### ■数字

1 本场比赛是切尔西在新赛季开始后, 在英超联赛中输掉的第一场比赛。

86 在输给利物浦之前, 切尔西已经在 86 场英超联赛的主场比赛中保持不败。

600 战胜切尔西, 利物浦迎来了俱乐部历史上在顶级联赛中的第 600 场客场胜利。



英超战报

埃弗顿	1:1	曼联
桑德兰	2:1	纽卡斯尔
西布朗	0:3	胡尔城
布莱克本	1:1	米堡
切尔西	0:1	利物浦
维冈	0:4	维拉
热刺	2:0	博尔顿
曼城	3:0	斯托克城
西汉姆	0:2	阿森纳
朴茨茅斯	1:1	富勒姆



意甲战报

锡耶纳	1:1	卡塔尼亚
雷吉纳	2:0	莱切
拉齐奥	0:1	那不勒斯
亚特兰大	0:1	AC 米兰
卡利亚里	2:0	切沃
尤文	1:0	都灵
桑普	2:0	博洛尼亚
乌迪内斯	3:1	罗马
国际米兰	0:0	热那亚
巴勒莫	1:3	佛罗伦萨



西甲战报

奥萨苏纳	0:2	贝蒂斯
巴萨	5:0	阿尔梅利亚
拉科	0:3	希洪竞技
赫塔菲	1:0	巴拉多利德
马洛卡	3:0	西班牙人
努曼西亚	2:1	桑坦德
维尔瓦	1:1	瓦伦西亚
塞维利亚	0:1	马拉加
维拉利尔	4:4	马竞
皇马	3:2	毕尔巴鄂

国际米兰 0  
热那亚 0

11打 10  
就是不进球



新形象亮相的穆里尼奥没能迎来一场胜利

意甲联赛第 8 轮的一场比赛中, 领头羊国际米兰在主场迎来了热那亚的挑战, 结果在长达 30 分钟时间内以 11 打 10 的情况下, 蓝黑军团最终也没能攻破对手的球门, 以 0:0 与对手战平, 而且终结了连续 60 场意甲联赛主场都有进球的历史。

国际米兰赛前就令梅阿查的球迷大吃一惊, 坐在场边教练席上的穆里尼奥竟然剃了一个板寸头。比赛开始后, 国米的表现非常低迷。下半场第 15 分钟, 热那亚的尤里奇累积两张黄牌被罚下场, 国际米兰在人数上取得优势。然而即便如此, 面对屯兵中场、志在守住 1 分的热那亚, 国际米兰却始终无法威胁对手球门, 0:0 国际米兰主场战平。

由于在本轮的另一场比赛中, 乌迪内斯以 3:1 战胜了罗马, 国际米兰因为净胜球少于乌迪内斯而交出了联赛榜首的位置。

快报记者 陶晶

### ■简讯

● 昨天, 国际职业球员联盟公布了 2007-2008 赛季世界最佳球员,C 罗战胜了去年的该奖项得主卡卡, 荣膺该项荣誉。

● 已经淡出人们视线的前阿森纳著名球星永贝里终于重返足坛。今天, 他将正式宣布加盟美国大联盟的西雅图雷霆。